

**«Круглый стол Экспертиза»
«Демографические проблемы в контексте модернизации
русского общества»**

Елена Герасимова
Центр трудовых прав

Выступление

Мы занимаемся разными аспектами трудовых отношений, трудовых прав – и социальными пособиями, совмещением семьи и работы, и вопросами, связанными с миграционными процессами.

Я юрист по образованию (мой коллега Сергей Саурин – тоже юрист). Поэтому нам очень интересна дискуссия, происходящая в этой аудитории, потому что она помогает какие-то вещи, с которыми мы сталкиваемся, получше понять, осмыслить. С другой стороны – может быть, поэтому немножко такие вопросы из другой сферы, вопросы от юриста.

Что я еще хотела бы уточнить по поводу, в том числе и репродуктивного здоровья и вообще продолжительности жизни, смертности.

Я буквально на днях нашла статистку, которая говорит о том, что в России (цифра, которая меня потрясла глубоко) 54% созданных рабочих мест – это рабочие места с вредными и опасными условиями труда. Соответственно высокие показатели по профессиональными заболеваниями, смертности от несчастных случаев на производстве. И я подозреваю, что все-таки эта работа во вредных и опасных условиях труда тоже каким-то образом сказывается и на репродуктивном здоровье.

Как-то это все исследуется, не исследуется, есть ли какая-то информация по этому? Прокомментировать можно? Каково состояние рабочих мест? Может быть, у Вас есть понимание, впечатление, как состояние рабочих мест труд влияет на эту сферу?

Мужской голос. Кто занимался этой статистикой?

Е.С.Герасимова. Это статистика Минздрава. Вот они сейчас готовили документы для российской трехсторонней комиссии об основах – как должна

быть реализована политика в дальнейшем в области улучшения условий труда. И вот статистка, которую сам Минздрав приводит.

Мужской голос. Вопрос плохо слышен.

Е.С.Герасимова. Всех рабочих мест. Но они, по крайней мере, пишут про все рабочие места вообще.

Мужской голос. Я думаю, что это артефакт.